

八年打造,杭钢公园正式亮相

超大草坪上来张自拍 90米高炉给你当背景



董旭明 摄

本报记者 余雯雯 通讯员 鲍圣慧 郭志伟

杭州北部半山区域的杭州钢铁厂,曾是杭州的工业地标。

2015年,运行近60年的杭钢半山钢铁基地生产线关停,彻底告别工业时代,进入保护与改造阶段。

历经八年之后,6月17日,大运河杭钢公园正式对外亮相,约10万平方米公共空间建成试运营。

“大运河杭钢公园定位是面向青年人的,今后这里有音乐节、设计展览、户外运动、潮流市集……我希望未来一提到杭州的潮流地标,大家都会想到这里。”杭州市商旅运河集团辰祥公司董事长汪伟涛介绍说。

杭钢变公园 棕色变绿色 高炉烟囱,全成公园一景

位于半山脚下的这个大运河杭钢公园,2019年成为大运河国家文化公园标志性项目之一,总用地面积约55公顷,总建筑面积约50万平方米。这么大体量的工业厂区,怎么保护、怎么改造?

杭州的思路是:保留老杭钢的核心工业遗存,换

上新内核,贴上“年轻文化”新标签。

也就是说,在保护历史记忆的基础上植入时尚、潮流、跨界、混搭的文商旅业态,建成一个年轻、时尚、潮流的文化公园。让来这里的人们,一方面找到运河工业文明记忆,一方面体验未来的生活方式。

站在4.5万平方米的大草坪上,东南西北都是工业气息——

南边,两座布满钢管的高炉,有90多米高,炼铁就是在这里进行的;西边是长长的传输带,是用来运输炼铁原材料的;北面高耸的大烟囱一带,是炼焦炭的焦化厂;东边是原来的焦槽厂区域,铁轨、火车头、信号灯都能看到……

这些工业遗存,都会有新的身份——南面的两座高炉已在改造中,今后会成为音乐和艺术空间,和中央草坪上的活动融合在一起;北面焦化厂的焦炉,会尝试引进一些跨界的新业态,会更先锋更实验;东面有一片3万平方米的再生花园,几十种花草,可游览可研学;保留下来的铆焊厂房、转运站、铸铁机房、推焦车等遗存,将植入市民游客中心、艺术书店、休闲娱乐等功能。

“棕色变绿色。”这是汪伟涛对工业遗存新生的一个概括,“我们的思路就是让一角一落、一花一草、一砖一瓦都焕发新生。”

煤炭仓库,将成精品酒店 音乐节、展览让你目不暇接

未来,这里将会举办文化科技、艺术展演、设计展览、户外运动、潮流市集等活动,吸引市民和游客不断前来打卡,大家不仅可以体验户外绿色生活娱乐,还能走进工业遗存内部,感受新时尚潮流内容。

光是听听未来的空间打造和业态设想,都觉得挺有意思。

比如,9个煤炭仓库,会保留下来开发成精品酒店;新造约1.5公里空中连廊,自然蜿蜒,串联起遗存各个节点,移步换景,实现不同的游园体验;厂房改造的花园餐厅、酒吧也都在酝酿中,可以让大众在慢生活中近距离感受工业文化的魅力。

“亚运会之后,我们会引入更多的音乐节、集市、展览等活动。”汪伟涛排了一下时间表,今年年底,公园工业遗存改造基本完成,明年将分阶段开始运营。特别是工业遗存室内空间,计划在明年下半年开始试运营。

到2025年,整个公园将进入成熟运营阶段,成为时尚、潮流、跨界、混搭的大运河国家文化公园杭州样板,为大众创造更多的自然生态、文化艺术生活场景。

阿里全球数学竞赛决赛 马云杭州观战

本报讯 全球最大的在线数学赛事“阿里巴巴全球数学竞赛”决赛17日开考,来自全球19个国家的685位选手,从5万多名参赛者中晋级,进行时长8个小时的终极对决。

开赛前,马云来到杭州的赛事现场了解决赛情况,和选手、命题老师交流了对数学的理解。

这次决赛分五个数学赛道,每个赛道五道大题,每道题目都是由命题组老师精心设计,考察的是数学思维和平时对数学的积累与思考,不需刷题,也无法提前准备。

685位决赛选手中,既有全球顶尖高校数学系的学生,也有律师、销售员、文物修复师、程序员、快递员,他们来自各行各业,但是都有一个共同点:对数学充满热爱。在今年的预赛阶段,大赛就吸引了5万多人参加,其中近一半是女选手,年龄最大的67岁,也有初中生参赛。

2018年发起创办的阿里巴巴全球数学竞赛,主旨是通过有趣味的竞赛激发人们对数学的热爱,与社会各界共同推动数学这门基础学科。

大赛命题组来自世界各地的顶尖数学老师组成,每年如何让题目推陈出新,也让老师们绞尽脑汁。去年,大赛开始面向全社会公开征集赛题,从生

活中发掘身边的数学题。

今年,组委会别出心裁出了一道没有答案、与晋级无关的赛题:“用数学方式讲述你和数学的故事”,收到了2000多个脑洞大开的答案。

马老师说,明年大赛还会不断创新,给热爱数学的人们带来新的乐趣。 本报记者 祝瑶 张云山



志愿者用行动让更多人看见杭州之美

来源:杭州市上城区小营街道 通讯员:杭州市固废中心卞方超、金钱巷社区沈家力

杭州之美,体现在这座城市的角角落落,这份美的守护,需要大家共同努力。

为进一步培育市民垃圾分类意识,构建有序、优美的环境,近日,杭州市上城区小营街道金钱巷社区垃圾分类劝导志愿者开展了一场垃圾分类劝导活动。

志愿者们在金鸡岭路和佑圣观路开展行动,看到商家把易腐垃圾和酒瓶混投,他们悉心劝导商铺工作人员,告诉他们如何分类。“每个人都是垃圾的制造者,也是垃圾的受害者,更应该是垃圾的治理者,做好垃圾分类是每个人应尽的义务。”

南班巷小区的志愿者们来到各个小区,告诉居民们小区里的垃圾分类回收点,让他们意识到垃圾分类其实并不麻烦,垃圾分类事小成效大,做好垃圾分类,小区的环境会变得更好,大家的生活也会更加舒心。此外,志愿者们还现场教学了一些变废为宝的小妙招,不能降解的垃圾,也能“物尽其用”。

“垃圾分类是反映一个城市文明程度和市民素质水准的重要标志,我们希望通过这样的活动,为城市生态环境治理贡献一份力量。”金钱巷社区的相关负责人说。